



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13669

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la PENÍNSULA: Un mes, 1'50 ptas.—Tres meses, 4'50 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 10 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24

MARTES 18 DE JUNIO DE 1907

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Oficina de publicidad en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rodigoni; Mr. J. Jones, 31, Faubourg-Montmartre.

La plaza de Cartagena

SUS BATERÍAS DE COSTA

En un periódico militar madrileño, en *Ejército y Armada*, que dirige el notable escritor don Clodoaldo Piñal, hemos encontrado el siguiente artículo que reproducimos por hacerse en él la justicia que realmente merece a la Comandancia de Artillería de esta plaza y a su brillante oficialidad.

Dice así el articulista: No ha mucho que con motivo de la entrevista celebrada en Cartagena entre SS. MM. Eduardo VII y Alfonso XIII, nuestro rey dignó visitar las baterías de los frentes marítimos, juntamente con las instalaciones y elementos que constituyen los servicios artilleros, servicios que, como el telemétrico, el de comunicaciones y señales, el de observación, el de municionamiento y el de alumbrado eléctrico, tienen por objeto que el fuego de las piezas, especialmente el de los grandes calibre, sea todo lo eficaz posible.

La producción del fluido eléctrico necesario para el alumbrado de los sectores de tiro de las baterías y con destino a la iluminación de almacenes, polvorines, repuestos, talleres de preparación y confección de cargas y demás dependencias, se efectúa en centrales cuya situación, naturaleza y recursos, representa tal grado de perfeccionamiento y de progreso que honran grandemente al Cuerpo de Artillería en general y en particular a los brillantes jefes oficiales, personal oficial y tropas de cuerpo de dicha plaza.

La central que S. M. vió funcionar posee dos motores Roesting de gas pobre, de 70 caballos, y los alternadores de 14 amperios y 2.000 voltios están accionados por correa, teniendo sus exitatrices montadas en los mismos basamentos que les sirven de apoyo.

S. M. elogió calurosamente con sus juveniles entusiasmos la organización de las baterías, su estado de conservación, el orden y la policía que observó en todo, y lo mismo en las piezas, y en las pólvoras, proyectiles, telémetros, proyectores, teléfonos, y en cuantos elementos integran ese importantísimo conjunto llamado «batería de costa», unidad y base del grupo del sector y del frente, cuyo verdadero concepto está hoy bien delimitado en España, gracias al constante estudio y a la atenta atención que el cuerpo de Artillería dedica a esta importantísima función de las varias que tiene a su cargo y a las que viene dedicando una gran parte de su energía intelectual, como lo prueba el éxito de los cursos de tiro para oficiales que se realizan bajo la dirección de la 2.ª Sección de la Escuela central de tiro del Ejército, dedicada a esta especialidad, y en las Escuelas prácticas que anualmente se llevan a cabo en todas nuestras plazas marítimas.

S. M. el Rey, que es un consumado artillero, demostró una vez más su celo en Cartagena, visitando la central con toda minuciosidad, viendo el funcionamiento de los motores y todos los detalles del cuadro de distribución. El secreto profesional no nos permite dar detallada cuenta de cuanto ahí represente progreso limitándonos a dar nuestra más completa enhorabuena al ilustrado y laborioso comandante de Artillería, de tan importantísima plaza marítima y militar, como a los que proyectaron las nuevas centrales de alumbrado eléctrico y dirigieron la instalación de maquinaria y tendido

de líneas, y, en general, los jefes y oficiales del Cuerpo que allí tienen confiada la misión de velar por la seguridad de la Patria y el honor de las armas españolas.

La gestión de Ferrándiz

JUICIOS Y OPINIONES

Acerea de los proyectos de reorganización naval, recientemente leídos en el Congreso, por el ministro de Marina, general Ferrándiz, escribe nuestro estimado colega madrileño, A. B. C.

«Dando al proyecto de reorganización naval la importancia que realmente tiene, será estudiado detenidamente por la minoría solidaria con el espíritu que reina en ésta para cuanto sea de interés nacional, como, en primer término, son las cuestiones militares, que afectan a la defensa del país, y, por lo tanto, al mantenimiento material y moral de la patria.

Al efecto, se reúnen en casa del señor Salmerón varios señores, que llevarán el trabajo de crítica de la obra del general Ferrándiz con la asiduidad y celeridad que reclama el estado parlamentario del asunto. Por ahora, los señores elegidos por el Sr. Salmerón son los marinos general Martenco y Sr. Vega Seoane y el señor Atlas.»

En el diario de Cádiz, leemos la siguiente impresión que desde Madrid le comunican:

«En general, la impresión es de reserva, por la diversidad y alcance de los problemas que plantea.

La forma y alcance de las varias partes del proyecto, y el ir relacionado con otras medidas y proyectos del Gobierno, en especial en Hacienda, indica que se intenta crear una obra definitiva, y por tanto se explica la alarma de los intereses amenazados.

Un antiguo jefe de Marina, hoy retirado, y que figura en las actuales Cortes, decía anoche que la discusión de estos proyectos durará más que la vida de este Gobierno, y que de aquí a que empiecen los debates es probable que transcurran meses.

«El primer deber—agregaba—de la comisión del Congreso nombrada para dictaminar sobre ese proyecto, será el de abrir una amplísima información, a que sean llamados elementos muy diversos, a quienes atañen los beneficios ó los daños de las reformas.

La Marina, como ya sucedió otra vez, puede hablar por boca de sus generales; las provincias por intermedio de sus diputados.

Este será el único medio de descargar algo de la responsabilidad que incumba a los llamados a encauzar ese verdadero torrente, que puede asolar en vez de fecundizar nada.

Creo que el Sr. Ferrándiz intenta más de lo que es dudo realizar a un hombre solo y hasta a un partido de Gobierno.

Cajón de sastre

Vanitas; Vanitatis

Se va extendiendo cada vez más entre ciertas clases que no están sujetas al rigorismo militar, el afán de los distintivos y de los uniformes, y así se ven a lo mejor por esas calles, ciudadanos pacíficos muy tirados de brillantes galones, que a primera vista no sabe uno si son héroes de zarzuela ó inspectores generales de limpieza.

Todo él que tiene alguna ocupación, no siendo de estómago, enseguida se planta su gorrita de plato con doble ó

triple, y á veces cuádruple expansión, queremos decir, cuádruple fila de cordón de oro, que á diez ó doce pasos de distancia no se sabe qué corte de señorones son, aún cuando visos más despacio y cierto aire antimilitar que tienen, se cae en la cuenta de que son cobradores ó cosa análoga, de tal ó cual almacén de vinos y géneros coloniales.

Naturalmente, á los sastres y gorros les resulta muy bien la combinación, porque cualquier centro, asociación ó simplemente particular necesita vestir á sus criados y lo primero que hace es estudiar un proyecto de uniformes.

La gran facilidad que hay al presente para hacerse la ropa á plazos favorece esa tendencia al uniforme, y ya nadie á quien le guste hacer el pelón en la vía pública, se priva de ello por falta de recursos.

Lo malo es á fin de mes cuando se cobra la paga, que es preciso repartirla, dándole al «sabido» el piquillo y pagar las otras atenciones, queda el flamante personaje del «brillantisimo» uniforme en situación parecida á la del célebre gallo de Morón: «cacareando y sin plumas».

NECROLÓGICA

Aurora Hernández

de Gómez Moreno

«Ya descansó la mártir... No hay frases para poder dar idea aproximada de la resignación del valor inmenso—¡qué pequeños los héroes!—con que ha soportado durante ocho eternos meses, agudísimos sufrimientos, no comparables ni con los más terribles martirios de la Inquisición.

Murió la santa mártir, y aunque su pérdida ha de producir dolor grande en su amante familia, le servirá á ésta de consuelo la seguridad plenísima que han de tener de que el alma de la finada, purificada por tantos sufri-

mientos, habrá subido al cielo y allí tomado asiento á la diestra de Dios Padre.

Unidos con los deudos de la finada con muy honda y cariñosa amistad, inútil es decir la parte que en su pesar tomamos. Lamentamos la desgracia como cosa propia, muy sinceramente, con infinita amargura.

«Déicarse en paz y en el Seño del Señor la virtuosa señora cuya pérdida lloran hoy en unión de su familia cuantos se honraron con su amistad.

TAURINAS

Mañana sale para Toulouse (Francia) el valiente novillero Ramón Arango, con objeto de torear en aquella plaza el día 23 del actual con el diestro Vicente Pastor (Chico de la blusa).

También ha sido contratado para torear el día 30 del actual, en la plaza de toros de Madrid, el citado «Aranguito».

Con objeto de tomar parte en la corrida de toros que el próximo domingo se celebrará en la plaza de Zaragoza ha salido para Madrid el valiente novillero Ricardo del Valle (Pajarero).

El arrojado Pedro López, competidor de El Temerario, ha sido contratado para ejecutar su arriesgada suerte el próximo domingo en la Plaza de Lorca.

El día 23 matará en la plaza de Lorca el diestro «Nuevo Liria».

En la corrida celebrada últimamente en Murcia, alcanzó aplausos el banderillero de esta ciudad, «Olivarito».

También fué aplaudido el valiente piquero «Triguillos» que tantas simpatías cuenta en esta ciudad.

El jueves próximo regresará de Madrid y Alicante, el popular empresario de toros D. José Aracil, después de dejar ultimados todos los detalles para la corrida que ha de celebrarse el

día 23 en nuestra plaza y en la que tomarán parte los afamados diestros «Moreno de San Bernardo» y «Jaqueta».

—Ha solicitado el correspondiente permiso del Sr. Gobernador civil de esta Provincia D. Juan Céspedes Albaladejo, para la corrida que ha de celebrarse en nuestra plaza el próximo domingo.

De inspección

El general Giménez Castellano

Muy en breve, quizás mañana, llegará á esta ciudad, procedente de Valencia, el capitán general de la región, Sr. Giménez Castellano.

Su viaje tiene por objeto pasar una revista de inspección á las fuerzas de Infantería y Artillería que guarnecen esta plaza.

Estas fuerzas maniobrarán en su presencia en el campo de instrucción de Santa Lucía.

El general Giménez Castellano visitará también los fuertes y castillos que defienden la plaza.

A su llegada á esta ciudad no se le rendirán honores, por haberlo así previamente dispuesto.

El Sr. Giménez Castellano se hospedará en el Gobierno Militar.

El general Aldave

En el tren de Andalucía de esta mañana ha emprendido viaje á Ceuta, cuyo gobierno ha de poseer durante nuestro respetable amigo el exgobernador militar de esta plaza, Excmo. Sr. D. José García Aldave.

Todos los jefes y oficiales de la guarnición, además de numerosísimos amigos particulares, bajaron á la Estación á despedir al distinguido general, cuya marcha tanto lamentamos.

Lleve feliz viaje nuestro respetable amigo, y en el difícil puesto que va á desempeñar en la plaza africana logre

REAL CÉDULA N.º 12

te de ellas presto su consentimiento para esto y con vista de los de mayor parte por una mi gedula de dos de Agosto del año pasado de seiscientos y quarenta y cinco declare estar hecho el dicho servicio y conformandome con esta declaración di comision para todo lo que fuese de esta calidad á Don Diego Fernando de Argote Cauallero de la orden de Santiago mi Corregidor de las dicha Ciudades de Murgia Cartaxena y Lorca el qual continuando lo que siempre a hecho en mi servicio y la satisfacción que del tengo como asiento y concierto con vos el Concejo Justicia Regimiento Caualleros Escuderos oficiales y hom-

PREBILEGIO ORIGINAL DE LA... BENTA DE LAS TIERRAS YER... BAS Y BALDIOS DE LA CIUDAD... DE CARTAGENA POR TREINTA... MILDREALS QUE SE DIERON... A SU MAGESTAD POR ELLAS AU... CUERDO Y CONFIRMACION QUE... SE HIÇO DE ELLO A LA CIUDAD.